

## 中共中央政治局常务委员会召开会议 听取近期新冠疫情防控工作情况汇报 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月16日电 中共中央政治局常务委员会2月16日召开会议，听取近期新冠疫情防控工作情况汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，3年多来，我国抗疫防疫历程极不平凡。以习近平同志为核心的党中央始终坚持人民至上、生命至上，团结带领全党全国各族人民同心抗疫，以强烈的历史担当和强大的战略定力，因时因势优化调整防控措施，高效统筹疫情防控和经济社会发展，成功避免了致病力较强、致死率较高的病毒株的广泛流行，有效保护了人民群众生命安全和身体健康，为打赢疫情防控阻击战赢得了

宝贵时间。2022年11月以来，我们围绕“保健康、防重症”，不断优化调整防控措施，较短时间内实现了疫情防控平稳转段，2亿多人得到救治，近80万重症患者得到有效救治，新冠死亡率保持在全球最低水平，取得疫情防控重大决定性胜利，创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹。实践证明，党中央对疫情形势的重大判断、对防控工作的重大决策、对防控策略的重大调整是完全正确的，措施是有力的，群众是认可的，成效是巨大的。

会议强调，当前全国疫情防控形势总体向好，平稳进入“乙类乙管”常态化防控阶段，但全球疫情仍在流行，

病毒还在不断变异。各地区各部门要以时时放心不下的责任感，深入总结3年多来特别是最近一段时间的经验做法，完善相关机制和举措，抓实抓细新阶段疫情防控各项工作，建强卫生健康服务体系，坚决巩固住来之不易的重大成果。

会议要求，要认真贯彻落实党中央决策部署，压实“四方责任”，盯紧关键环节，做好风险人员管控，在已有工作基础上再推进再落实。要加强疫情监测和常态化预警能力建设，健全疫情监测体系和信息报告制度，及时准确作出预警并采取必要的紧急防控措施。要根据病毒变异和疫苗接种保护情况，科学谋划下一阶段疫苗

接种工作，促进老年人接种率持续提升。要抓好常态化分级分层分流医疗卫生体系建设，继续优化资源布局，建强以公立医疗机构为主体的三级医疗卫生服务网络。要加强医疗物资生产保供，完善储备制度和目录，巩固完善人员、物资统筹调配机制，切实解决好基层一线能力、药品、设备等方面的短板弱项。要统筹推进卫生健康领域科技攻关，集聚各方力量提升生命健康科技水平。要倍加珍惜抗疫斗争的重要成果，讲好中国抗疫故事，激励全党全国各族人民坚定必胜信心，在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

会议还研究了其他事项。

### 做好“土特产”文章 培育乡村新动能 泉州市领导到南安调研

本报讯（泉州晚报记者 林书修 海丝商报记者 庄晓丽）15日，泉州市委副书记宿利南前往南安市石井镇，调研乡村振兴整镇推进工作。

宿利南先后走访岑兜村、奎霞村、桥头村等地，详细了解高甲戏主题户外博物馆建设、利用侨资源发展民宿、特色养殖提档升级等情况。

宿利南指出，今年中央一号文件提出了加快建设农业强国的总体要求，泉州乡村振兴空间广阔、大有可为，各县（市、区）要立足新形势新任务，以整镇推进为抓手，积极探索有泉州特色的乡村振兴之路。要打牢乡村振兴产业基础，做好“土特产”文章，着力培育壮大农产品深加工、特色民宿、休闲农业等，探索打造集中展销全市各地农产品的“网红市场”，提升泉州农产品知名度、影响力。要提升乡村民宿、观光旅游等行业服务品质，积极引入有实力的市场主体，统一规划运营、统一标准服务，促进行业规模化、规范化发展。推进乡村建设，目的是提升农民群众获得感，要充分听取群众意见，让村民参与进来、共建共享，建设过程要注意规划先行、量力而行、分阶段推进。要积极挖掘传统文化资源、侨务资源，保护传承好地方传统戏剧等非物质文化遗产，导入研学体验、“剧本杀”等业态，策划有乡村特色、体验感强的文旅产品，让传统文化“活”起来，推动乡村旅游与产业、文化融合发展。

南安市副市长林华全陪同。

### 2022年度泉州市科技特派员正向激励考评 南安综合得分位居第一

本报讯（通讯员 谢蔚琳 记者 朱晓西）近日，泉州市科技局公布了2022年度泉州市科技特派员正向激励考评结果。在全市所辖13个县（市、区）科技管理部门考评当中，南安获评优秀，综合得分位居榜首，并获得50万元奖励。

据介绍，2022年南安深入推进科技特派员制度，将服务延伸拓展到二、三产业，在率先组织实施南安科技特派员后补助项目的基础上，率先开展南安科技特派员工作站建设试点备案工作。新选认省级科技特派员个人37个、法人（团队）14个，泉州市级科技特派员个人95个、法人（团队）4个、工作站3个。南安市级科技特派员个人449个、法人（团队）5个、工作站6个。各级科技特派员选派数量均居泉州市前列，实现科技特派员乡镇、村居全覆盖。南安科技特派员工作连续三年获泉州市科技特派员正向激励奖励经费合计100万元。

### 促进农村生活垃圾治理常态化机制建立 南安获省级补助666.96万元

本报讯（通讯员 陈冠南 记者 庄晓丽）近日，省财政厅以南安市2021年末常住人口中的乡村人口数55.58万人为基础，在常规每年10元/人补助标准上，考虑南安市为省级扶贫开发工作重点县和中央苏区县上浮补助标准20%，共计下达2023年南安农村生活垃圾治理常态化机制补助资金666.96万元。该笔资金将用于村庄保洁、垃圾转运、农村公厕管护、垃圾分类等民生事业。

为推进农村生活垃圾治理，改善农村人居环境，南安市严格按照“有完备的设施设备、有成熟的治理技术、有稳定的保洁队伍、有完善的监管制度、有长效的资金保障”的“五个有”标准，加大资金投入，实现农村垃圾收运处理制度化、规范化、常态化，促进农村生活垃圾治理常态化机制建立。



本报讯（记者 周海文 通讯员 杨浩 傅泓源 文/图）“杆塔已到达指定位置，可以开始往下放！”15日，在南安市霞美镇滨江工业园内，10多名电力工人正紧张地进行10千伏配网线路的铁塔组立工作，为园区企业开年复工注入充沛电能。

据悉，2月上旬，南安市电网建设迅速全面复工，3个主网基建项目、6个变电站例检项目以及136个配网改造项目已如火如荼进入作业模式。

在110千伏大宇变电站，施工人员已连续多日奋战在主变扩建现场，抓紧进行项目最后阶段的整改工作。

“此次2号主变扩建工程已经进入最后的收尾阶段，项目计划于3月下旬投产送电，届时将进一步缓解南安西部部分地区的供电压力，有效应对今年的迎峰度夏工作，为南安水暖产业经济发展和群众生活提供坚强的电力保障。”该项目管理负责人肖友义介绍。

此外，国网南安市供电公司还结合春检工作，对辖区首批6个变电站开展例行检修，26名变电检修人员全员出动，作业涵盖一两次设备检修、母线清扫、高压试验等内容，在提升班组核心竞争力和自主作业能力的同时，全力护航电网设备的安全可靠运行。

据悉，春节过后，国网南安市供电公司立即进入“加速起步”模式，全面学习贯彻全省“学深争优、敢为争先、实干争效”行动部署，以实际行动落实泉州市电网高质量发展专题座谈会的精神，响应南安市委、市政府“开局即决战，起跑即冲刺”动员，抓实“抓项目、促发展”导向，引导广大干部职工强化“争”的意识、咬定“争”的目标，拿出“争”的行动，全力冲刺“开门红”。



国网南安市供电公司组织人员在霞美镇滨江工业园开展10千伏配网线路铁塔组立施工。

145个电网工程  
全面开复工

## 长约120米，宽约100米！码头最大单体厂房开建 投产后预计新增年产值2亿元

本报讯（记者 黄俊涛 李想 通讯员 黄依婷 文/图）近日，南安焦点卫生用品新型材料智能制造项目厂房（一期）建设项目正式开工。据悉，该项目是码头镇最大单体厂房，预计今年8月完工投用。

16日，记者来到位于码头镇新汤村的项目现场，只见工人们正在项目周边砌筑围墙，多辆大型机械在现场不停地忙碌着。

施工方现场负责人郑加尚告诉记者，施工队于前几天进驻，为了保证保质完成业主交代的任务，他们还制订了项目工程攻坚战计划，挂图奋战。

目前，施工队正在挖掘4米多深的消防水池。“这几天，我们动用了2



焦点卫生用品新型材料智能制造项目效果图。

辆推土机、2辆挖掘机和3辆土方车进行施工，每天从上午7点工作到晚上9点。”郑加尚介绍。

据悉，南安焦点卫生用品新型材料智能制造项目厂房（一期）长约120米、宽约100米，单体建筑地上面积约

11600平方米，单体总计建筑面积超2.6万平方米，是码头镇最大单体厂房。项目土建总费用约1400万元，项目用地面积约27亩。

“项目开建后，我们经常组织工作人员来到现场，帮忙协调施工方与当地村民的沟通问题，希望项目尽快建设并投入使用。”码头镇驻新汤村干部谢洋溢介绍。

据介绍，该项目业主为福建聚华新材料科技有限公司，一期建成后，将引进智能化PE流延膜生产设备线2条、透气膜生产线2条、纺熔无纺布生产线1条，投产后预计新增年产值2亿元，利税1000万元。未来，该公司还将启动占地52亩的二期项目建设，建设后续厂房。

南安天气

今日 7℃—20℃ 多云

18日 11℃—25℃ 多云

19日 13℃—23℃ 阴转多云